
- Имеют ли право предпенсионеры на льготы 

по налогам? 

 
 

Для категории налогоплательщиков – предпенсионеры 

(физические лица, соответствующие условиям, необходимым для 

назначения пенсии в соответствии с законодательством Российской 

Федерации, действовавшим на 31 декабря 2018 года) с 2019 года 

статьей 407 Налогового кодекса Российской Федерации 

предусмотрены налоговые льготы по налогу на имущество физлиц в 

виде освобождения от уплаты по одному объекту определѐнного вида 

и статьей 391 Налогового кодекса Российской Федерации 

предусмотрен налоговый вычет по земельному налогу на величину 

кадастровой стоимости 600 квадратных метров площади земельного 

участка. 

Данная мера разработана для обеспечения дополнительных 

социальных гарантий физическим лицам в связи поэтапным 

повышением пенсионного возраста для различных категорий 

граждан, в том числе в случае назначения социальной пенсии или 

досрочного выхода на пенсию. 

Налоговый кодекс Российской Федерации предусматривает 

сохранение предоставляемых до 01.01.2019 пенсионерам 

федеральных льгот при налогообложении недвижимости, которые с 

01.01.2019 попадают в категорию «предпенсионного возраста», т.е. 

соответствующих условиям назначения пенсии, установленным в 

соответствии с законодательством РФ действующим на 31.12.2018 

Исключения составляют физические лица предпенсионеры, 

являющиеся государственными гражданскими служащими, 

поименованные в части 1.1 статьи 8 Федерального закона № 400-

ФЗ, для предоставления права на налоговые льготы учитываются 

условия, необходимые для назначения пенсии по состоянию на 31 

декабря 2018 (56 лет для женщин и 61 год для мужчин), независимо 

от года приобретения права на страховую пенсию по старости. 
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